

# 直播很给力 叫响“淮河脆”

本报记者 张 勇

水灵灵的“淮河脆”萝卜破土而出,阵阵清甜气息扑鼻而来。近日,在平桥区明港镇段湾村的萝卜地里,一场充满乡土情怀的直播正在温暖上演。明港镇爱心企业人士、河南百锐电器董事长王兰兰,特邀她的好友、信阳东哥鲜生直播基地创始人东哥,一同来到家乡的田间地头。二人化身爱心助农主播,对着镜头如数家珍,只为把这份来自故土的清甜——段湾“淮河脆”萝卜,推荐给屏幕前全国各地的网友。

走进萝卜种植基地,一片

绿意盎然,清脆饱满的萝卜半掩在沃土之中,乡亲们正弯腰忙碌,将一根根脆萝卜拔起、去泥、分拣、捆扎,脸上洋溢着丰收的喜悦。

“淮河脆”萝卜皮薄色亮、脆甜多汁,因段湾村独特的土壤,坚持施用有机肥料的生态种植方式而品质上乘。王兰兰主动牵线搭桥,力邀电商经验丰富的东哥共同为家乡特产代言,促农增收。他们用最接地气的方式,在萝卜地里现场直播,让网友亲眼见证萝卜的新鲜与品质。

“直播间推荐的萝卜就是不一样,又脆又甜,已经回购三次了”……评论区充满了网友的好

评。这场由乡情传递的特殊直播,跳出了传统的销售框架,成为一次“游子反哺桑梓、电商赋能田间”的生动实践。直播带动了萝卜销量超过一万斤,不仅带来了大量的订单,有效打开了线上市场,还传递着“促农增收”的温暖内核。

近年来,平桥区明港镇持续推动萝卜产业向深加工领域延伸,积极联动社会力量与电商平台,完善产销对接机制,拓展销售渠道。通过产业升级与市场拓展双向发力,实现农民群众的稳定增收,让这小小的萝卜真正成为助力乡村振兴、造福一方百姓的“金萝卜”。



12月6日、7日,是一个温暖的周末,市民纷纷走出户外,享受冬日暖阳,城市周边一些区域迎来了短暂的周末“客流高峰”。图为12月6日,市民在贤山公园登山。

本报记者 杨长喜 摄



## 戏曲进社区

为深入贯彻文化惠民政策,丰富社区居民的精神文化生活,12月6日,信阳市大别山豫剧团在信阳市羊山青年营地开展了“传统戏曲进社区公益会演”活动。图为演出的大型古装戏《泪洒相思地》。

本报记者 黄 锋 摄

## 一块提示牌 温暖登山路

本报记者 杨长喜

“一鼠二牛三虎四兔,贤山共十三峰,生肖总共只有12个,那第十三峰是什么标志?”12月6日上午,在看到贤山上新增加的提示牌后,有一名小学生游客向正在贤山登山路边挂宣传牌的信阳蓝天救援队队员发起了询问。

这名小学生所说的宣传牌,是信阳蓝天救援队在市区贤山公园每个山峰安放的森林

防火及救援电话宣传牌。牌子总共13块,前十二块是十二生肖,第13块是信阳蓝天救援队的标识。宣传牌上写着贤山第几峰的字样,同时有“温馨提示”“救援电话”和“森林防火电话”等内容。其中,“温馨提示”的内容为“注意森林防火”;救援电话写的是信阳蓝天救援队队长的电话;森林防火电话写的是“12119”。

为什么要在贤山上挂这些宣传牌呢?据信阳蓝天救援队

相关负责人介绍,一方面是因为冬季正值森林防火关键期,另一方面是因为近期屡有游客在该区域游玩时迷路求助。设置宣传牌旨在通过醒目的标识,一方面警示进入林区的群众严格遵守防火规定,严禁携带火种、野外用火,牢记“森林防火,人人有责”;另一方面也清晰公示信阳蓝天救援队的紧急联络方式,为遇困者提供直接、有效的求助途径,为后续救援争取宝贵时间。

## 医保同行惠民生 服务送到“家门口”

本报讯(张慧慧)为了居民顺利完成参保缴费,近日,羊山新区北湖街道党群服务中心联合仓房村开展的“医保同行,守护一生”医保征缴宣传活动。

“今年医保缴费标准是多少?报销比例有什么新变化?”面对居民关切,该街道工作人员化身“政策翻译官”,用方言土语解读参保范围、缴费档次、异地就医备案等热点问题。工作人员举着宣传册举例说明,让政策变得通俗易懂,现场讲解展示政策要点,吸引不少居民驻足观看。

活动现场,随着最后一笔缴费成功提交,仓房村98户家庭、412名居民完成2026年度医保参保,较去年同期增长15%。“我们不仅要把政策讲透,更要让每位居民实实在在受益。”北湖街道党群服务中心相关负责人介绍。

“医保是民生兜底工程,必须做到‘不漏一户、不落一人’。”该街道相关负责人表示,将以此次活动为契机,建立“网格员+志愿者”常态化服务机制,针对外出务工人员开通远程代办通道,为行动不便群体提供每月定期上门服务。

## 义诊宣讲进社区 便民服务零距离

平桥区平桥街道龙江路社区联合平桥区医疗保障局开展便民义诊活动

本报讯(李倩倩 胡歆冉)为切实关爱辖区居民健康,提升居民健康意识和自我保健能力,近日,平桥区平桥街道龙江路社区联合平桥区医疗保障局,在辖区内开展“诊疗服务+政策宣讲”便民义诊活动,将医疗服务与医保惠民政策精准送达群众身边,筑牢基层健康保障防线。

活动现场,医护人员为居民提供全方位免费诊疗服务,血压、血糖、心率测量及视力、听力、口腔等基础检查。面对居民提出的常见病、慢性病预防治疗及用药疑问,医生耐心细致解答,结合个体健康状况给出个性化诊疗建议,用专业服务守护居民健康。该社区工作人员化身“宣传员+讲解员”,一边发放医保宣传彩页,一边结合实际案例详解医保报销流程、门诊慢特病认定标准及参保缴费注意事项。

此次活动不仅让居民便捷享受优质医疗资源,更推动医保政策落地见效。下一步,龙江路社区将以此次活动为契机,常态化开展健康服务与医保宣传,让政策红利精准释放,以贴心举措提升居民幸福感与获得感。